

Abuzurile Instituției Prefectului Timiș asupra Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului Timișoara

Prefectul Mircea Băcală, în calitate de președinte al Comisiei pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor Timiș, a hotărât trecerea abuzivă a terenurilor din domeniul public al statului în domeniul privat, depășindu-și, astfel, competențele cu care a fost abilitat prin Lege.

Terenurile aflate în administrarea directă a USAMVBT, ce fac parte din domeniul public al statului, nu se află sub incidența dispozițiilor art. III alin. 11 din Legea 169/1997, cu modificările și completările ulterioare, deoarece acest teren a făcut obiectul HG 2066/2004, care este în vigoare, iar a emite o hotărâre asemeni celei a Instituției Prefectului echivalează cu a nesocoti total acest act normativ cu caracter obligatoriu, ceea ce nu este permis, deoarece nu încalcă doar legislația în materia fondului funciar, ci, pur și simplu, sfidează Constituția. Această hotărâre abuzivă pune în pericol noțiunea de "stat de drept", fiind o formă de a atenta la siguranța statului român, în condițiile în care domeniul public al statului este ciopârțit tocmai de cel menit să reprezinte Guvernul României în teritoriu, ca reprezentant al statului român!!!

Concret, prin Hotărârea nr. 1/118 din 18.02.2010, semnată de prefect Mircea Băcală și subprefect Zoltan Gh.



Un prefect-jucător, sfidând și el (...) Constituția

Marossy, un teren cu suprafața de 20,42 ha, aflat în incinta Campusului Universitar al USAMVBT, a fost trecut abuziv, cu încălcarea flagrantă a legilor fondului funciar și a legilor speciale ce se referă la cercetare, dezvoltare și inovare, în proprietatea privată a Parohiei Ortodoxe Sârbe, entitate care nu a deținut teren în incinta Campusului Universitar. În plus, prefectul Mircea Băcală, în calitate de președinte al Comisiei pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor Timiș, vizează, de asemenea, preluarea din domeniul public al statului a unei suprafețe de circa 600 ha teren arabil, aflat în administrarea USAMVBT, și trecerea acestui teren în proprietate privată. Aceste acte abuzive aduc prejudicii grave activității didactice, de cercetare, dezvoltare și inovare a instituției noastre, cu repercusiuni asupra autonomiei universitare.



Un rector responsabil, vădit deranjat de exaltările politicianilor

Instituția Prefectului, ce trebuie să vegheze asupra respectării legalității în județ (ceea ce, în acest caz, nu face), dovedește totală lipsă de loialitate față de învățământul superior agricol, întrucât o astfel de acțiune va avea repercusiuni grave, nu numai asupra actualei generații, ci și asupra viitoarelor generații de specialiști.

Ne exprimăm speranța că Instituția Prefectului Timiș își va revizui părerea și va găsi soluții corespunzătoare pentru rezolvarea problemelor sale, nu în detrimentul învățământului superior agricol - pe care, de fapt, nu l-a sprijinit niciodată, în nici o acțiune.

prof.dr.dr.h.c. Alexandru MOISUC, rector

Obiectivele investiționale ale Universității de Vest

În 2010, din punct de vedere investițional, Universitatea de Vest din Timișoara își propune continuarea lucrărilor la Campusul Universitar din Zona Oituz. Acesta a prins deja contur, după inaugurarea primelor obiective, la sfârșitul lui 2009. Este vorba despre Centrul de Simulări Antreprenoriale și Ringul Bursier, parte a unui proiect al Facultății de Economie și Administrare a Afacerilor, unic în zona de vest a țării.

Se va lucra, totodată, la patru noi cămine de studenți. Acestea vor asigura un plus de 930 de locuri, în camere cu confort sport. Zona Oituz va beneficia, de asemenea, și de o nouă piață pietonală. Timișoara va intra, astfel, în rândul marilor orașe, cu o Piață a Universității.

În luna martie a anului curent, vor fi finalizate, tot în Zona Oituz, și cele 30 de laboratoare de Ingineria Mediului, astfel că dotările din acest domeniu vor atinge cel mai ridicat rang din sud-estul Europei Centrale.

În acest an, se va finaliza și Complexul Sportiv, ce cuprinde o sală de sport de 800 de locuri și un bazin de înot.

Toate clădirile din noul Campus sunt proiectate să-și acopere singure consumul de energie, prin noile tehnologii.

Finanțarea lucrărilor realizate, până în prezent, la Campusul din Zona Oituz a fost suportată, în proporție de peste 60%, din fonduri proprii. Valoarea totală a investiției este esti-

mată a fi de peste 36 de milioane de euro. Se preconizează ca lucrările să se finalizeze în 2013.

Universitatea de Vest mai are două proiecte majore, aflate în evaluare tehnică. În urma acestora, se dorește extinderea Facultății de Arte și Design, dar și o clădire nouă pentru Facultatea de Economie și de Administrare a Afacerilor, pentru care se solicită o finanțare europeană, prin Programul Operațional Regional, de aproximativ 16 milioane de euro. Un alt proiect vizează edificarea unui Institut de Cercetări Avansate de Mediu, care a trecut deja de Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică, și a cărui valoare este estimată la 15 milioane de euro.

Informații suplimentare la Biroul de Relații Publice al UVT - tel.: 0256-592168, fax: 0256-592310 e-mail: rector@rectorat.uvt.ro, www.uvt.ro



prof.dr.ec. Ioan Talpoș este, evident, un rector mulțumit

Premii ale Academiei Române pentru profesori ai Universității de Vest

Academia Română a premiat, la sfârșitul lui 2009, cele mai bune lucrări științifice din diferite domenii de cercetare.

La Secțiunea Filosofie, Premiul "Mircea Florian" s-a acordat prof.dr. Ioan Biriș, de la Universitatea de Vest din Timișoara, pentru lucrarea "Totalitate, sistem, holon" - o lucrare pe cât de interesantă, pe atât de densă și riguroasă. Comisia de acordare a pre-



Foto: A. BIRIȘ

miilor a remarcat la lucrarea prof.dr. Ioan Biriș originalitatea demersului, profunzimea analizelor, amploarea și anvergura analitică, stăpânirea unor domenii întinse, de la științele sociale, până la filosofia fizicii, dar, mai ales, reușita construcției unei logici a totalităților, proiect novator pe plan național și internațional.

Menționăm că, în 2008, un alt profesor al Universității de Vest, Silviu Cerna, a primit, din partea Academiei Române, Premiul "Victor Slăvescu", în domeniul științelor economice, juridice și sociologice, pentru lucrarea "Teoria zonelor monetare optime". Lucrarea prezintă baza teoretică a procesului de unificare monetară și experiența practică acumulată în lume în acest domeniu.

Un model inter-regional de școală antreprenorială pentru femei-manager

Facultatea de Științe Economice a Universității Oradea, în calitate de coordonator inter-regional al Proiectului "Antreprenoriatul și egalitatea de șanse. Un model inter-regional de școală antreprenorială pentru femei", finanțat din Fondul Social European "Investește în oameni!", în parteneriat cu Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați, Universitatea de Vest Timișoara, Universitatea "Aurel Vlaicu" Arad, Universitatea de Nord Baia Mare, Universitatea "Eftimie Murgu" Reșița, Fundația "Academia Comercială" Satu Mare, Societatea Științifică de Management din România, a organizat, între 04-31.01, Concursul "Planul meu de afaceri", care s-a adresat persoanelor instruite gratuit în Școala Antreprenorială pentru Femei, în perioada iulie-decembrie 2009. La Concurs au fost evaluate 60 de planuri de afaceri întocmite de grupurile țintă I - femei manager și II - femei ce doresc să-și inițieze propria afacere.

Rezultatele Concursului "Planul meu de afaceri" au fost anunțate la Gala Antreprenoriului Feminin "AntrES", în 15.02, la Facultatea de Economie și de Administrare a Afacerilor a Universității de Vest Timișoara. În cadrul eveni-

mentului, s-au acordat certificatele de absolvire a Școlii Antreprenoriale pentru Femei, precum și diplome și premii planurilor de afaceri cu șanse reale de a se transforma în afaceri de succes. Totodată, au fost anunțate planurile de afaceri recomandate pentru participarea la Concursul "Planul meu de afaceri" la nivel inter-regional - premiile laureatelor din județele Arad, Bihor, Caraș-Severin, Maramureș, Satu Mare și Timiș urmând a se face în cadrul Galei Antreprenoriului Feminin "AntrES", ce se va organiza la Universitatea din Oradea, în 05.03.

Informații suplimentare la prof.dr. Anca DODESCU, manager proiect, sau prof.dr. Mariana PREDIȘCAN, coordonator teritorial - www.antres.ro



Premieră în piscicultura românească

O echipă de cercetători, condusă de prof.dr.ing. Adrian Grozea, de la Facultatea de Zootehnie și Biotehнологii a Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului, a realizat, în premieră națională, reproducerea în extrasezon a șalăului. Sezonul de reproducere a acestei specii debutează primăvara, când temperatura apei depășește 11°C - ceea ce corespunde lunii aprilie. Prin tehnici de stimulare foto-termică și hormonală, s-a reușit obținerea primelor icre fecundate în 23.01.2010, devansându-se cu circa trei luni sezonul natural de reproducere. Rezultate asemănătoare au mai fost obținute în doar două țări europene: Germania și Polonia.

Experimentele realizate de colectivul de cercetători ai USAMVBT Timișoara, prin care se urmărește implementarea unor biotehнологii moderne în reproducerea și creșterea șalăului, au fost finanțate de Guvernul României, în cadrul PNCDI II, programul 4 "Parteneriate în domeniile prioritare".

Același colectiv de cercetători, alături de partenerii din

consorțiul SANDERBIOT (sander.ro) au realizat pași importanți spre obținerea de populații monosex de șalău, rezultatele fiind spectaculoase, cu un înalt grad de originalitate. La realizarea experimentelor au fost implicați studenți ai specializării Piscicultură și Acvacultură a Facultății de Zootehnie și Biotehнологii, specializare acreditată de ARACIS. Laboratorul de Cercetare în Acvacultură al acestei Facultăți are dotări de ultimă generație, care au permis dezvoltarea unei noi tehnologii de creștere superintensivă a șalăului în sistem de apă recirculată, hrănit exclusiv cu furaje granulate. Aceasta, alături de "Baza de cercetare pentru creșterea percidelor" și "Platforma tehnologică de creștere a sturionilor" asigură o imagine a ceea ce înseamnă piscicultura europeană a viitorului, fiind un loc ideal de formare profesională a specialiștilor în acest domeniu.

Informații suplimentare la prof.dr. Stelian ACATINCĂI, prorector, purtător de cuvânt al USAMVBT Timișoara Biroul de Relații Publice - tel.: 0256-277234